



Прозвенел последний звонок для сотен тысяч вчерашних школьников и...

Первый звонок в взрослой жизни

Послесловие к празднику

Прозвучал последний звонок для сотен тысяч вчерашних школьников. Воздушные шары, взлетевшие в небо, символизируют их мечты и надежды, и дарят самое главное – веру в себя и в свое будущее. Это не просто школьный праздник, это рубеж, отделяющий беззаботное детство от взрослой, полной вызовов жизни. В российских школах этот день, ставший хорошей традицией, особенно волнителен, ведь он знаменует окончание учебы, период становления личности, дружбы, первых открытий и разочарований.

Думаю, никто не забудет атмосферу этого дня – радостную и грустную одновременно. Дня, когда все окружающие, школьные друзья и учителя, кактусы такими родными и привычными, и одновременно – уже чужими и далекими...

Школьные годы остаются позади, словно яркий, но быстротечный сон. Впереди – неизведанные горизонты взрослой жизни, где радужные мечты нередко сталкиваются с суровой реальностью. Бывшие ученики, вчерашние беззаботные дети, вступают на тернистый путь, полный испытаний и неожиданных поворотов судьбы. Трудности ждут их на каждом шагу. Это и поиск своего места в профессиональном мире, где конкуренция высока, а требования к молодым специалистам неуклонно растут. Это и финансовая независимость, требующая грамотного планирования и упорного труда. Это и сложности в межличностных отношениях, где необходимо умение строить здоровые связи и разрешать конфликты. Проблемы наваливаются одна за другой, заставляя таких юных взрослых проявлять стойкость и мужество. Неудачи на работе, разочарования в любви, предательство друзей – все это оставляет шрамы на неокрепшей душе. Однако именно эти испытания закаляют характер, учат справляться с трудностями и находить выход из самых сложных ситуаций.

Взрослая жизнь – это не только бремя ответственности, но и возможность для самореализации и достижения поставленных целей. И этот рассвет новой жизни нашим школьникам должна обеспечивать школа, по меньшей мере помочь подросткам найти ответ на вопрос: кем я хочу быть в это новой жизни? С 2023 года в российских школах действует программа профориентации, которая, в зависимости от уровня, предусматривает 40–60–80 часов обучения. Как она работает? Как человек, знакомый с ситуацией, отвечаю: работает так же, как скажут сотни экспертов и преподавателей, – никак. Возможно в специализированных лицеях, школах и классах, где собирают подростков, уже определившихся с будущей профессией, профориентация помогает. Но в обычных школах не работает. В стране по-прежнему идеально работает профориентация по системе, сохранившейся еще с советских времен, в силовых структурах и у военных. И их можно понять – в этих ведомствах строгий отбор, чтобы туда попасть, нужно заранее пройти все проверки, военно-врачебную комиссию и другие формальности, а на это уходят месяцы.

Сегодня все тревожнее звучит: в России острая нехватка людей рабочих профессий, грамотных техников, инженеров и конструкторов. Необходимо уже со школьной скамьи нацеливать школьников на эти профессии, показывать их преимущества. Но это редкость.

К примеру, незадолго до школьного звонка на ряде предприятий рабочие выступили против неравномерного распределения заработной платы. Десятки каналов СМИ рассказали о том, что менеджмент предприятий получает огромные зарплаты, а работники, которые и делают всю работу, получают деньги по остаточному принципу. А молодежь у нас давно сорентирована на главный факт рынка: деньги! Как им расценить социальный конфликт? Захотят они работать у станка? Конечно же, нет!

Вчерашние школьники, как правило, хотят одного – денег, обеспечивающих финансовую независимость. Чем больше, тем лучше. Финансовое благополучие в рыночной экономике становится не только главным, но и определяющим фактором в плане выбора профессии.

Рабочие династии ушли в прошлое вместе с наставничеством, мастерами, станками в школьных мастерских и многим другим. И если мы хотим восстановить все это, то начинать нужно с чистого листа. Хотя бы с того, чтобы сделать зарплаты на производстве такими, чтобы молодежь смогла купить квартиру и работать, не заботясь о том, чем будут питаться и что будут надевать их семьи. Пока же целый ряд промышленных предприятий, как сообщает СМИ, предпочитают нанимать людей предпенсионного возраста: «Эти люди ответственные и дисциплинированные».

Да, с дисциплиной и ответственностью сегодня у молодежи далеко не во всем понимание. И в этом тоже проблема современной школы, которая должна прививать эти качества подросткам. Но поражаешься иной раз «педагогике». Пока страна обсуждает введение единой школьной формы, учебные заведения Нижневартовска, как сообщают в соцсетях родители, запретили детям приходить на последний звонок в советской школьной форме. Я даже предположить не могу, чем руководствовались распорядители. Между тем именно школьная форма была важной составляющей дисциплины, которая воспитывалась в советских школах. И никаких минусов в этом не было – мы все были разными, но ответственности и дисциплина помогали нам во взрослой жизни.

Наблюдая празднующих выпускников в 2025 году, прохожие шаркались от них, не понимая – это вчерашние школьники или вернувшиеся из мест, не столь отдаленных. Школьники распухли от познаниями русского языка, что даже у видавших виды пожилых людей «уши вяли». Часть вчерашних выпускников начала свою взрослую жизнь с того, что теперь их ищет полиция. Так, компания двухметровый «школоты» в Воронеже зверски избива прохожих, разогнав случайных свидетелей криками: «Ты тоже хочешь?» Странное представление о взрослой жизни, не правда ли? В Казани и Буйнакске полицейские разыскивают участников массовых драк, которые после последнего звонка устроили повзрослевшие «детушки». Заботливое нововведение – запретить продажу спиртного в магазинах в день последнего звонка, «акнулось» во многих местах пьяными толпами подростков.

Мы никогда не сумеем воспитать нашу молодежь бесконечными запретами и формальными нотациями, что все профессии хороши. Если хотите получить хороших рабочих – покажите реальный пример, где честный токарь или слесарь сможет получать достойную зарплату, купить квартиру и содержать семью... Пока молодежь не видит такой заботы о рабочем классе ни от преуспевающих капиталистов, ни от государственных чиновников. Потому и в российской школе сегодня подростки не чувствуют своей ответственности за себя, за семью, за школу, за город, за страну...

Но конечно же, хочется пожелать всем выпускникам российских школ веры в себя, успехов и счастья. Какими бы они ни были, они – будущее нашей страны. И пусть все их планы и мечты воплотятся в реальность, сделав наше общество хоть немного лучше и справедливее. Пусть они будут достойны памяти тех, кто спас нашу страну от немецко-фашистских захватчиков; тех, кто строил нашу промышленность; тех, кто созидал, вдохновлял и творил в надежде на то, что их труд сделает жизнь будущих поколений лучше и безопаснее.

Успехов вам, ребята! И пусть вера и надежда никогда не покидают ваши сердца!

Евгений ФЕДОРИНОВ



Эрик Романенко / ТАСС

В спасение от жары

В Москве из-за аномальной жары начали раздавать бесплатную воду. Как сообщил столичный Дептранс, бутылки с водой начали выдавать на станциях метро «Измайловская», «Филевский Парк», «Багратионовская», «Фили», «Кутузовская», «Студенческая», «Кунцевская», «Площадь Маяковского» и «Выхино». Также

воду предлагают в автовокзалах «Центральный», «Саларьево», «Красногвардейский», «Северные Ворота» и «Южные Ворота». Сотрудники ЦППК готовы обеспечить водой пассажиров МЦД – бутылки выдаются на столичных вокзалах. В зависимости от погодной ситуации список мест выдачи будет обновляться.

В среду в столице сохранится жаркая погода. По прогнозу Росгидрометцентра, температура днем составит от 27 до 29 градусов.

Ожидается небольшая облачность без осадков. Ветер юго-восточный, 6-11 м/с, местами порывы до 17 м/с. Ночью температура возду-

ха будет держаться в диапазоне от 13 до 15 градусов. Прогнозируется переменная облачность без осадков. Аномальная жара сохранится в Москве до пятницы.

Только в выходные на улицах столицы станет прохладнее – в субботу столбик термометра опустится до 21–26 градусов.

Церковь стоит плечом к плечу с народом

Г.А. Зюганов поздравил Патриарха Кирилла с тезоименитством и Днем славянской письменности и культуры

Лидер Народно-патриотических сил России, Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г.А. Зюганов поздравил Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Днем славянской письменности и культуры и тезоименитством – Днем памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей Словенских.

Его Святейшество
Святейшему Кириллу,
Патриарху Московскому
и всея Руси

Ваше Святейшество!

24 мая, в День памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей Словенских, когда мы с братскими народами празднуем День славянской письменности и культуры, примите самые сердечные поздравления по случаю Вашего тезоименитства.

При отречении от мира дольнего Вы обрели имя в честь Вашего горного покровителя Равноапостольного Кирилла, который вместе со старшим братом Мефодием почитается как Учитель Словенский. И такое имянаречение определило Вашу дальнейшую деятельность и судьбу. Ваше имя, отсылающее нас к памяти об одном из великих учителей славянства, стало символом преемственности духовного подвига, верности православным традициям и неустанным служениям Отчизне. Более полувек Вы несете высокое послушание матери-Церкви, укрепляя веру в

сердцах миллионов, защищая святыни и отстаивая нравственные идеалы в непростые для России времена.

Сегодня, в год 80-летия Великой Победы, мы особенно ясно осознаем: сила народа – в памяти поколений. Вы, Ваше Святейшество, как никто другой, понимаете, что без сохранения исторической правды, без патриотизма, возращенного на подвигах предков, невозможно воспитать достойную смену. Ваши проповеди, обращенные к молодежи, – это набат, зовущий хранить честь, совесть и любовь к Родине, завоеванные кровью героев, павших в борьбе с фашизмом.



Игорь Палкин / ТАСС

В нынешнюю годину испытаний, когда русофобские силы пытаются расколоть славянский мир, Ваш голос звучит с особой мощью. Вы молитесь о войнах, защищая правду и справедливость в зоне специальной военной операции, поддерживаете их семьи, напоминая, что подвиг ратный и подвиг духовный – две грани одной народной силы. Как и в годы войны, Церковь стоит плечом к плечу с народом, а Ваши слова укрепляют дух тех, кто на передовой.

С болью в сердце мы наблюдаем, как на Украине, колыбели русского православия, рушатся храмы, попираются святыни, а братья по вере становятся заложниками политических авантюристов. Но верим: Ваши молитвы о Святой Руси, обращенные к Небесам, помогут вразумить заблудших, сохранить святыни, в том числе Киево-Печерскую лавру – символ нашего общего духовного корня.

Россия, как и во времена Тютчева, призвана быть житом славянства. «Не изменяй себе, великая Россия!» – в этих строках слышится и Ваше напутствие. Под Вашим омофором крепнет единство народа, а традиционные ценности становятся оплотом против натиска чуждой идеологии.

Желаю Вам крепости духа, здоровья и сил в Вашем патриаршем служении. Пусть благодать святых Кирилла и Мефодия освещает путь России, а их заветы вдохновляют нас на сохранение великой славянской культуры!

С уважением,

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ,
Руководитель фракции КПРФ
в Госдуме РФ

Социальная хроника 2025

Пермь: таксист против мошенников

Водитель такси спас пенсионерку от мошенников. Как сообщили региональное управление МВД, мужчина приехал на вызов, где пожилая женщина попросила доставить пакет с деньгами «внуку». Заподозрив неладное, таксист попытался поговорить с бабушкой, но та стояла на своем. Тогда мужчина поехал на указанный адрес, но начал спрашивать у «внука» данные бабушки. Получатель не смог их назвать, а после того, как таксист пригрозил сфотографировать его при передаче пакета, и вовсе ретировался. Мужчина поехал в отдел полиции, параллельно ему называли мошенники, обвиняя в невыполнении заказа. Выяснилось, что пенсионерку развели мошенники, обвиняя ее якобы в передаче средств на Украину. Женщина уже не первый раз отправляла деньги через таксистов, однако только последний водитель проявил гражданскую позицию и обратился в полицию. Возбуждено уголовное дело.

Москва: защита прав работника

Суд взыскал в пользу работника более миллиона рублей. Как сообщила Колтевская межрайонная прокуратура, мужчина с июля 2022 года работал в строительной фирме. В январе 2024 года работник решил уволиться по собственному желанию. Однако работодатель в нарушение ст. 140 Трудового кодекса не стал выплачивать причитающиеся при увольнении суммы. Тогда мужчина обратился в прокуратуру. Выявив нарушения, надзорное ведомство направило исковое заявление в суд, которое было удовлетворено. В итоге в пользу работника была взыскана задолженность по заработной плате, а также компенсация за задержку ее выплаты и компенсация морального вреда. Общая сумма, которую получил мужчина, составила более 1,1 миллиона рублей.

Курская область: странная кража



Владимир Велегурни / © АО «ИД «Комсомольская правда», kprmedia.ru

Ранее судимый мужчина в состоянии алкогольного опьянения украл из магазина вендинговый автомат с жевательными резинками, конфетами и игрушками в капсулах. Как объяснил правонарушитель, автомат не работал, директор магазина отказалась звонить собственнику автомата и предложить мужчине самому решать проблему. Поскольку телефон не работал, мужчина «решил проблему», унеся с собой автомат, чтобы починить и вернуть. Тот, однако, оказался тяжелым, поэтому был оставлен похитителем в соседнем доме. Утром протрезвевший мужчина не вспомнил про автомат, пока к нему не пришли сотрудники полиции. Мужчине назначены десять месяцев принудительных работ.

Челябинская область: борьба за тарифы

Жители города Карабаша выиграли суд в первой инстанции против теплоснабжающей организации. Как рассказали сами собственники жилья, с 2009 года администрация Карабаша была полномочна на установление нормативов потребления. В итоге нормативы стали одними из самых высоких в области – в два раза выше средних. Более того, после того как в 2024 году силовики обнаружили на территории городской котельной контейнеры с работающим майнинговым оборудованием, у горожан возникло подозрение, что майнит поставщик тепла как раз за их счет. Местные активисты обратились в суд, требуя применения единых областных нормативов и отмены постановления, принятого в 2009 году. Требования были удовлетворены, а тариф был признан незаконным и подлежащим отмене. Ответчиком была подана апелляция, поэтому тарифы пока остаются прежними.

Подготовила Мария СЕРГЕЕВА